


KóderyPCM-1)po kvant. stupňoch:založený na porovnávaní hodnoty xk vzorky predĺženej na čas trvania kanál. int. Tk s porovn. sig. y(t), kt. ampl. rozsah 0÷ym al. -1/2ym÷1/2ym zodpov. pracov. rozsahu kódera.Zlož. kód. skup. sa odvodzuje od dĺžky čas. int. ∆t od zač. kód. až po xk=y(t).




















GČI-gen.čítacích imp.,ZPS-zdroj porov. sig.,K-komparátor,ČZ-čas.zákl.,Č-čítač,P-pamäť,S-spínač


Výhoda:jedn.obv.realiz. s použ. PŠM al. PPM. Nevýh:vys.prac.rýchlosť GČI a Č,na urč. kód. sk. treba 2^NKD prac. krokov.


2)po bitoch(váhovanie):zal. na prevode medzi des. a dvojk. súst.Veľ. kvant. hodn. yx=∆∑i=1Nkd [bi . 2^(Nkd-i)], ∆-veľ.kvant.úseku. 


























K-kompar.,ZNH-zdroj norm. hodnôt,LOK-log.obvody kódera


Výh:NKD prac. krokov na urč. kód. sk., prac. rých. kódera = pren. rých. dig. sig.. Použ. sa v TDM s PCM – symetr. dvojk. kód


3)po kód. skupinách:(met.priameho porov. hodn.)-kóder určí jedným krokom pre kód. hodn. vzorky zlož. kód. sk.. Použ. sa kód. obrazovka.


v súč. sa už nepoužívajú
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DekóderyPCM-1)Shannonov:

















Ak príde 1-S1 zopnutím privedie na RC zo zdroja + imp. s hodn. 1/2ym,počas trvan. 1 sym. int. klesne odozva na imp. o pol. predch. hodn.


Nevýh:veľká záv. yk od presnosti S1 a S2 kvôli veľ. strmosti odozvy


2)Shannon-Rackov:


























Odozva má plochší priebeh, zmenšuje sa vplyv presnosti S1 a S2 na veľ. obnov. vzorky yk.Pri oboch dek. treba pred nich zaradiť prevádzač na spätný priamy kód.


3)Lin.váh.PCMdek:


























LOD-log.obv.dekódera, VS-výstupný spínač
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Opakovače-obnoviť sig. časovo a tvarovo,odstr. čas. neurčitosť (jitter, drift)














T-translátor,K-korektor,Z-zosil.,KO-koincidenčný obv,TO-takt. obv.,KS-konc. stupeň


Z link.sig. lin. filtráciou pom. LC obv (Q>100) získ. takt. frekv.F0.Po tvarov. a deriv. získ. takt. imp.


fr=1/Tb, Q=(ωrL)/RS, α=ωr/2Q, tn=n.Tb


Kom.sys.z hľ. mod. tech:


























ZI-zdroj inf.-popísané pravd. pole správ,RZ=H0-H(α) [b/spr.]; KZ-kóder zdr.,znížiť nesyst. rednund. zdr. na min.; KK-kód.kan.,pridať syst.redund. za účelom identif. a opravy chýb pri pren: detekcia:d≥e+1, oprava: d≥2e+1


VE-vys.el.-symbolom priradí fyz. interpretáciu; VO-vys.opt.-konver.el.sig. na opt.; OV-opt.vlnovod-vlákno; OER-opto-el.regenerátor-tvarovo a a čas. reg. sig., neopraví chyby; PO-prij.opt.-konv.opt.sig.na el.; PE-reg.sig.čas.a tvar-koncový reg; DK-dek.kan.-na zákl.syst.red.zniž.chybovosť na prij.mieru; DZ-dek.zdr.-odstr.syst.redund.; Adr-adresár-prij. spr. konv. na vzorky PAM
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SDH(SynchronousDigitalHierarchy)-medzinár.štand.,princíp vytv. sietí,metóda multiplex.,kruh.topol.,jednod.manipul. s tokmi(add-drop), STM-1(SynchronousTransmissionModule)-vp=(261+9)*(3+1+5)*8*8000=155,520Mbps;


mapping-mapovanie prítokov do formy VC; aligning-zahrnutie inf. o posune VC do TU (al AU) pri úprave pre rámec danej vrstvy; multiplexing-viaceré sig. na úr. cesty niž. rádu upravujú na sig. ces. vyš. rádu, al. sig. na úr. vyš. r. sa upr. na úroveň do sekcie multiplexu


C-container-def.štand.údajov,zodpov. exist. plesiosyn. rýchl.; POH-path overhead-hlavička cesty; VC-virtual C-samost.skup.,kt.môže byť v tejto podobe pren. na urč. miesto al. mux do vyš. skup.; PTR-pointer-smerník-ukazuje na miesto, kde zač. niž. sk. vo vyš. relat. k jeho polohe, kt. je vo vyš. sk. pevne daná; TU-tributary unit-prítok.jedn.; AU-admin unit; SOH-section overhead-zabezp. rám. synch.,umož. vytv. príd. kom. kan.,dohľad pre jedn. sekcie, identif.,riad. fun. pre zál. zapoj.


vp(STM-n)=n*vp(STM-1)


xDSL-HDSL-(high bit rate)2 al. 3 páry met. vod.;0,4÷0,8mm;full-duplex; symetr.;1,544al2,048Mbps;modul.CAP. SDSL-(single-pair)-1 pár vodičov,ost. ako hdsl. MSDSL-(multirate symetric)-1pár; premenlivé dát. rých.=n*64kbps. ADSL-(asymetric)-1pár; DL:1,5÷6Mbps, UL:64÷640kbps; mod: QAM,CAP,DMT. RADSL-(rate adaptive)-1pár; sym aj asym; DL:1÷12Mbps, UL:128÷1024kbps. VDSL-(very high bit rate)-1pár; sym aj asym; ≈10ky Mbps; PDSL-(power line)-na energ. rozv. FDSL-(fiber)
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Modulácie-PCM














-umož. vytvár. celej hiearchie digit. pren. sys;obvodovo zlož.


∆M














K-komparátor; I-integrátor; KP-kód. prevádzač;GVI-gen.vzork.imp; MP-modulátor polarity;DP-dol.priep


-jedn.obv.real.;fvz=100-200kHz-nároky na pásmo


DPCM(n-bitová delta modulácia)














VO-vzork.obvod; KS-kvant.stupeň; P-prediktor


-nie je vhodná na TDM-zlož.kóder;vhodná na kód. TV sig.


AdPCM

















GA-gen.adries; GVI-gen.vzork.imp; GPP-gen.porovn.prieb.; K-komparátor; AM-adr. matica;


-(ponuka-dopyt)-pri rastúcej prevádzke kvalita prenosu klesá
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Kvantovanie-Kvantizačné skreslenie:tlmenie kv.skres.: Akv=10log(PS/PKV), PS-výk.vst.sig., PKV-výk.rozd.sig; AKV klesá s poklesom úrovne vst. nf. sig. ->nelin.kvant., Kompresné char.:výhoda kompresie: vk=20log(s0), s0 strmosť v zač; ∆y=2/(NKV-1), ∆y=(dy/dx). ∆x = s. ∆x; a)char.typu μ: y=[ln(1+ μx)]/[ln(1+ μ)], vk=20log[μ/ln(1+ μ)], pre μ=255 sa vk=33,5dB. b)char. typu A: y=[1+ln(Ax)]/[1+ln(A)]. Výpočet kv. skres: PKV=∆x2/12; ∆x=(dx/dy). ∆y=1/S*2/(NKV-1), lin.kv: s=1 potom PKV=1/3(NKV-1)2=1/(3NKV)2; PS=0,5; AKV=10log[3/(NKV)2]= 20logNKV+1,8 =6NKD+1,8 [dB]; celkový str. výkon kvant. skr: PKV=1/[3(Nkv)2]int(x2÷x1)(1/s2)w(x)dx; x1,x2 ohr. obl. ok. hodn.; w(x) je hustota rozd. pravd. sig.


Vidlica-odporová-najv.straty;-trnsformát-najčast.použív;-elektronická-potr.napájanie. pož: 1.)ZL=ZN 2.)Z4=ZL/2 3.)Z2=2ZL/p122; suma tlmení < suma ziskov; ap(4-2)=0,7+ln[(ZL+ZN)/(ZL-ZN)]; ap(1-2)= ln[UV/(2U2)]+0.5ln[(2ZL)/ZL]=0.35Np, U2=UV/2;ap(4-1)= ln[UV/(2U2)]+0.5ln[(2ZL)/ZL], ZK=ZL/2








